Artikkel til menighetsbladets julenummer/menighetens nettside (nynorsk, bokmål neste side) 

Velkomen til jul i xx kyrkje/kyrkjelyd!
Advent og jul kan vere fylt av forventning og glede, av sorg og sakn, av stress og behov for å roe ned. I kyrkja er det rom for alle kjensler og menneske – og vi ynskjer velkomen til våre samlingar i advent og julehøgtida. 
I ventetida
Advent er ventetida før jul. Tradisjonen med adventskalender i heimen og ulike adventsseriar på TV er flott, og kan verte supplert med tilbod i kyrkja. Første sundag i adventstida er i år 3. desember, og fjerde sundag fell på julaftan. 
I vår kyrkjelyd arrangerer vi xxxx (adventsverkstad, Lys vaken, familiesamling, konsert, temakveld). Alle er velkomne! (ev. påmelding). 
Julaftan og heilagdagane
Mange er oppvaksen med at heile familien går på gudsteneste på julaftan, og at jula vert ringt inn med kiming frå kyrkjeklokkene kl. 17 den 24. desember. Denne tradisjonen, som gjer at vi i fellesskap går saman frå kvardag til fest, kan du framleis ta del i. 
I vår kyrkjelyd er det julaftangudstenester kl. xxx og xxx i xxx kyrkje. Julaftangudstenesta er særleg lagt til rette for familiar, så her er det rom for born som ikkje heilt klarar sitje stille. Og du kan sjølvsagt kome i kvardagsantrekk – eller vere ferdig pynta til kvelden. 
Vi inviterer også til gudsteneste på dei andre høgtidsdagane, 1. juledag kl. xx og 2. juledag kl xx. 
Hald fram med å skape juleminne – velkomen til jul i kyrkja! 
Les meir på xxx (kyrkjelyden si nettside) og på vår Facebook-side. 


Artikkel til menighetsbladets julenummer/menighetens nettside (bokmål, nynorsk forrige side) 

Velkommen til jul i xxx kirke/menighet! 
Advent og jul kan være fylt av forventning og glede, av sorg og savn, av stress og behov for å roe ned. I kirken er det rom for alle følelser og mennesker, og vi ønsker velkommen til samlingene våre i advent og julehøytiden. 
I ventetida 
Advent er ventetida før jul. Tradisjonen med adventskalender i hjemmet og ulike adventsserier på TV er flott, og kan suppleres med tilbud i kirken. Første søndag i adventstida er i år 3. desember, og fjerde søndag i adventstida faller på julaften. 
I vår menighet arrangerer vi xxx (adventsverksted, Lys våken, familiesamling, konsert, temakveld). Alle er velkomne (ev. påmelding) 
Julaften og helligdagene 
Mange har vokst opp med at hele familien går på gudstjeneste på julaften, og at jula ringes inn med kirkeklokkenes kiming kl. 17 den 24. desember. Denne tradisjonen, som gjør at vi i fellesskap går sammen fra hverdag til fest, kan du fortsatt ta del i. 
I vår menighet er det julaftensgudstjenester kl. xxx og xxx i xxx kirke. Julaftensgudstjenesten er spesielt tilrettelagt for familier, her er det rom for barn som ikke helt klarer å sitte stille, og du kan selvfølgelig komme i hverdagsantrekk – eller være ferdig pyntet til kvelden.  
Vi inviterer også inn til gudstjeneste på de andre høytidsdagene. 1. juledag kl. xx og 2. juledag kl. xx 
Fortsett å skape juleminner, velkommen til jul i kirken! 
Les mer på xxx (menighetens nettside) og på vår Facebook-side. 

