Å være skapt i Guds bilde
 	
Mål: 

· Å se seg selv elsket i lys av skapelsesberetningen.
· Å styrke selvtilliten og selvbilde til konfirmantene. 
Mål
1. Les: skapelsesberetningen
2. Video med Christina Aguilera: Beautiful (Youtube)

Vi ser Christina Aguileras video ”Beautiful”. Del gjerne konfirmantene opp i grupper. 
Legg merke til personene, hvilke personer møter vi? Hvordan utvikler personene seg gjennom videoen? (anoreksi pike, Bøsse, pike som blir overfalt av andre piker– bølle? sort/ikke som i bladene, punker i bussen, transseksuell).Hvordan passer video og bibeltekst sammen? Blomsten som er vissen til at begynne med –blomstret til sist. Snakk om spørsmålene i plenum.

3. Fortell historien om soldaten i Afghanistan:

”En ung mann som ble sendt til Afghanistan som soldat og ble skutt i kampen mot Taliban. På soldaten fant man et brev som hans gamle skolekamerater hadde skrevet. For mange år siden hadde klassen fått en oppgave på skolen. De skulle skrive noe positivt om deres kamerater og læreren hadde skrevet det sammen, slik at hver elev fikk et papir med alle de ting som deres kammerater mente om dem var positivt eller noen kvaliteter som deres kamerater satte stor pris på. Til begravelsen dukket mange av de gamle kameratene opp og faren fortalte om det brevet som soldaten hadde hatt på seg og takket kameratene for deres gode ord om hans sønn. Alle kunne huske at de hadde skrevet fine ting om hverandre – og alle hadde gledet sig over å få så mye positivt å vite. Én hadde sitt brev i lommeboken, en annen hjemme i skuffen, men alle hadde spart på brevet sitt»

Spør om konfirmantene vil gi hverandre en slik gave og skrive et brev om hverandre?
Konfirmantene får nå et papir med navnene på alle på sammen. Man skal ikke skrive om sig selv.
Skriv 2-3 positive ting om hver person i klassen. HUSK! Man kan alltid finne not positivt å si om andre – ”Vær mot andre som du ønsker at de skal være mot deg”.
Papirene samles inn og konfirmantlederen renskriver og formulerer brevet. Se eksempel nedenfor. 
Forløb
Bibeltekster
Mos. 1,26 - La oss skape mennesker i vårt bilde.
Matt. 22,34-40 - Det største bud i loven
Tekster
Utstyr: Lave sedler med navnene på alle. Bibeler. Finne Christina Augileras video på youtube og sett opp prosjektor.  Papir og blyanter til musikkvideoen
Varighet: 2 x 45 minutter
Varighed
Kjære NN
Du er skapt av Gud og Gud elsker deg akkurat som du er. Men også dine kammerater setter stor pris på nettopp deg og dine mange gode egenskaper. Om deg skriver de:
Kjære NN
Du er god på dataspill, du er veldig flink på skolen og morsom å være sammen med. Du er veldig smart, du er gøy at være sammen med, og så er du en god venn. Du er en veldig god kamerat, du er vennlig mot alle. Du er klok og er en fin og hjelpsom venn. Du er veldig mye med og du tør si en masse i timene. Snill mod alle. Du er lidt sjenert, men jeg synes at du er så fin at være sammen med og veldig bra. Du er smart og god venn. Du har god humor. Du er intelligent, vennlig og en veldig bra venn. Du er flink på data, du er klok og behagelig å være sammen med. Du er hjelpsom og flink til å lese. Du er god på å være venner med alle, du er lett og like og snill og hjelpsom. Du kan plutselig finne på å bryte ut i sang (det synes jeg er gøy og kult), du er god på å forstå en vits. Du er klok og kan huske alt vi har lært, og du vet en hel masse, som vi ikke har lært. Du er sangeren i klassen og veldig flink. Man blir glad av å være sammen med deg, og du kan veldig mye.
Kjære NN – takk for at du er nettopp deg. 

Flere foreldre har meldt tilbake at dette brev har veldig fin gave – ikke minst til de konfirmanter, som opplever mobbing.
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