Side 2

Tips og gjennomføring
Utviklet av Lensvik menighet


[bookmark: _GoBack]Vi ønsker å gi et flertall av førskolebarn i området en helhetsopplevelse av juleevangeliet. De skal få "lære med hele kroppen", både i forberedelsene og i selve vandringen. De får være med på å lage engler eller stjerner på forhånd i barnehagen. Englene og stjernene blir en del av kulissene i vandringen i kirkerommet. Julesanger/-salmer blir sunget og øvd på forhånd, og integreres i handlingen. Alt barna ser, hører og gjør er med på å understreke hva som skjer, og hvorfor. En forteller, leder, viser vei gjennom handling og rom.

Et viktig mål er å formidle sang- og salmetradisjonen rundt julehøytiden; noen av de vanlige, tradisjonelle julesangene skal barna kunne. Dette forutsetter at vi samarbeider med barnehagenes ansatte, slik at barna er kjent med noen av julesangene når de kommer til kirka og julespillet. 
Julespillet skal være et løft for menighetens fellesskap; vi drar lasset sammen, og vil holde oppe prosenten av frivillige medarbeidere.

For å oppnå den grad av involvering som vi legger opp til, er det en forutsetning at vi samarbeider med, og gir god informasjon til barnehagene. Det krever en dialog og planlegging i god tid. Konkret må logistikken stemme for både bruk av kirka, og barnehagenes planer ellers i adventstida. Alle kirkas brukere må ha beskjed om eventuelle begrensninger, da spillet opptar tid og rom i en mye brukt kirke. Andre samarbeidspartnere i nærområdet, videregående skole med b/u-linje, må kontaktes ved semesterstart.

Satsingen på kostymer og kulisser forutsetter at vi arbeider så profesjonelt som mulig (med de begrensninger amatører har!). Det betyr at vi setter av mye tid, både enkeltvis og sammen i forberedelser til spillet. En slik julevandring kan selvfølgelig gjøres enklere, men uansett er det viktig å ta barna på alvor, og gå inn i de rollene som lager spillet. Det vil si at man begynner lenge før advent med forberedelser! Leseprøver må fastsettes tidlig, det samme må kostymeprøver og rigging, som skjer på dugnad. Julespillet evalueres rett etter gjennomføring(siste forestilling) og nedrigging; da feires innsatsen og ferske erfaringer noteres ned. 
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