Hjemmeundervisning i konfirmanttiden
For konfirmanter med ME eller andre særskilte behov
Hvordan starte:
Det må gå tydelig frem i brosjyrematerialet at menigheten har et godt tilrettelagt konfirmantopplegg. Ofte tar foreldre kontakt med kirkekontoret for å høre om konfirmanten kan bli konfirmert osv. Det viktige her er jo hvordan møter vi foreldre/foresatte av konfirmanter som er sårbare.
Jeg avtaler som regel et møte enten kun med foreldre/foresatte eller konf og foreldre. Dette etter hva foreldre/foresatt selv sier. Jeg legger også føringer for hva vi som kirke kan tilby; Undervisning, samtaler osv men er tydelig på rollen som pedagog og ikke terapeut. I samtalen vil en sammen komme frem til hvordan vi skal jobbe, hva orker konfirmanten, hvor ofte, hvilken type undervisning. 
Hjemmeundervisning
Jeg hadde undervisning hjemme hos konfirmanten da konfirmanten ikke orket å være sammen med flere. Da var det alltid en foreldre som var hjemme i huset på samme tid. Noe av det som er viktig er at konfirmantene også skal føle at de mestrer noe. Ungdom med ME føler at de ikke strekker til, at de ikke klarer noe. Samlingene kan være med å gi nøkler i hverdagen til konfirmantene.
Kristuskransen er et unikt pedagogisk hjelpemiddel som jeg har brukt masse. Kransen er med å legge rammer for undervisningen, har med de viktige elementene i kirkens tro. Tanken bak samlingene er at konfirmantene skal få utbytte og ikke føle noe press. En perle per samling holder, lese noe eller samtale rundt, dette kommer an på hvordan formen til konfirmanten er. 
Etter hver time får konfirmanten i oppgave å skrive ned noen stikkord om temaet til neste time, visst den orker det. Dette for å ha noe å samtale utfra neste time. Når en ungdom har ME så vet vi ikke hvordan formen er og hva de klarer, visst det er en tanke de har – be de skrive ned for å samtale neste gang, kanskje klarer de ikke noe neste gang, men da har en kanskje et ord, en setning om noe som konfirmanten har tenkt på.

· Vedlegget «Kristuskransen» er fint å lage som hefte eller laminere så man kan ha den hengende på veggen ved sengen.
· Det er også fint å laminere et kort for hver perle som konfirmanten kan ha hjemme, henge på veggen ved sengen eller liggende på nattbordet. 
· Lage spilleliste på spotify – hvis konfirmanten orker å høre på musikk
· Utgangspunktet for samlingene har vært kransen og temaene som følger perlene. Konfirmantens tanker om tema er videre utgangpunkt for samtalen og eventuell fri bønn ved avslutningen.

Samlingene:
Første gang må man bli litt kjent og gi kristuskransen slik at konfirmanten har denne hjemme. Snakke litt om kransen, hvordan kan vi bruke den. 
Forslag til innhold i samlingene:
· [bookmark: _GoBack]Start med å høre hvordan ukene har vært siden sist – kanskje er det noe hyggelig som har skjedd, kanskje har konfirmanten klart noe som er lenge siden sist.
· Dagens bibelvers som er knyttet opp mot kransen, les bønnen som er kort. 
· Hvilke tanker har konfirmanten om temaet, noe de ønsker å si. Har konfirmanten skrevet ned noe? Si noen av dine tanker rundt hva perlen betyr.
· Liturgisk avslutning: - Tenne et lys, noe spesielt en skal tenne lys for? Dagens bibelvers engang til, spille en rolig sang som passer (husk for mye støy tåler ikke en ungdom med ME), bønn, fadervår og velsignelsen.
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Dette dokumentet er hentet fra ressursbanken.no (Den norske kirke) og kan brukes fritt til 
ikke-kommersielle formål.
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