Skattekisten

Samlingsstund: 
- Forberedelse: Heng opp veggteppet, lage stor snakkeboble og henge opp. Finne hvit perle og kristuskransen. 
- Sang: «Det er så bra» 
- Tenn tre lys. Leder sier: 

Takk Gud for at du har skapt oss, Takk Jesus for at du har frelst oss, Takk Hellige Ånd for at du gir oss kraft. 

- Skattekista (leder forklarer)- kart, brev og jeg- perlen. For å finne veien må vi vite hvor vi skal. Lurt med kart for å finne veien. Jeg- perlen er liten og hvit. Jeg er skapt av Gud. Jeg er en nydelig perle. Det er bare jeg som er jeg. Gud elsker hver og en av oss. Det skal vi høre mer om i dag.. 

[bookmark: _GoBack]- Brev(leses opp av leder): Kjære barna på skattekisten. I dag ligger det fire brev inne i den store bibelen på alteret. Åpne et og et brev og løs gåten, skriv svaret i snakkeboblen som henger ved Jesus… 

Leder henter brevene: 
Brev 1: Vennene til Jesus kaltes for disipler. De var ikke bare vanlige venner, men Jesus gav dem mange oppgaver og oppdrag. Jesus vil at disiplene skulle forstå hvem Gud er og at de skulle leve nær Gud. Vi er også disipler. Vi skal lytte til ord fra Jesus og finne ut hva de kan bety i livet vårt. Her kommer en gåte: 
-Hva er det du har mistet eller ikke finner hvis du har gått deg bort? ….Noen forslag? 
Svar: VEIEN …..Livets vei er en vei vi går på. Hva kommer til å skje i fremtiden? I bibelen står det: «legg din vei i Herrens hånd! Stol på han så griper han inn» Vi skriver inn veien på tavla … 

Brev 2: Det motsatte av mørket er lyset. Hva er det motsatte av løgnen?
Svar: SANNHETEN…skrives opp på tavla. 

Brev 3: Jesus måtte dø, men etter tre dager kom han tilbake til…?
Svar: LIVET. Skrives opp på tavla. 


Brev 4: Finn Johannes 14 i Bibelen 
«….La ikke hjertet bli grepet av angst… Så sier Jesus at han skal gå bort for å gjøre i stand et rom til dem. Dit jeg går er det mange rom. Og dit vet dere veien. Tomas sier da: Herre vi vet ikke hvor du går , hvordan skal vi kunne vite veien? Da sier Jesus: JEG ER VEIEN; SANNHETEN, OG LIVET: 

Altså, veien til Gud går gjennom Jesus. Hvis vi blir kjent med Jesus, så blir vi kjent med Gud og vet da veien til himmelen. I en annen kirke var det en stor vegg sånn som her, men den var helt hvit og hadde mange krystaller som skulle være stjerner på himmelen. Midt på veggen var skåret ut et kors i veggen og det var satt lys bak. Den veggen fortalte om at den eneste veien til himmelen og Gud går gjennom Jesus. 

Undre oss: Nå skal vi være litt stille mens vi kan undre oss litt over det vi har hørt… Så synger vi Jeg er trygg hos deg…




