Julaften – julespill 
Medvirkende:

Kathrine står på prekestolen og forteller. 
Augustus: 

Maria og tjener: 

Josef: 

Sjefsengel: (trenger bøyle-mik)
Engler: (håndholdt mik til bjeller/triangler)
Gjetere: 

Vismenn: 

Rekvisitter:
Reservert-lapper på begge galleriene. 

5 gullstjerner el.l., festet med opphengskitt/tape til benkerader hvor 

Maria og Josef skal banke på. 

Kostymer til alle

Beger 
Bjeller og triangler 

Krybbe. Jesusbarn (ekte eller dokke). 
2 klappstolkrakker. 

Saueskinn, rullet sammen og bundet sammen med tau.
Gjeterstaver. En lykt til gjeterne. 
Stjernekikkert. 
Gammel bok.
3 gaveskrin. 
Forteller i svart

Instruksjoner i rødt

Replikker i blått
Scene 1: Hvem er egentlig mektig? 
Keiser Augustus er en mektig mann. 

Keiser Augustus kommer ut fra sakristiet og stiller seg midt foran alterringen, gjerne med hendene i siden. Han ser myndig og mektig ut, men ikke skummel og ond. 

Når han sier: Kom! så kommer folk. 

Augustus vinker til seg tjeneren. Tjeneren kommer løpende, gir ham et beger, stiller seg foran ham med bøyd hode mens Augustus drikker. 
Når han sier: Gå! så går folk. 

Augustus gir begeret tilbake til tjeneren og vinker ham ut. Tjeneren løper ut – og tar av seg det ytterste kleslaget for å være Maria! 

Nå har han satt i gang en stor folkevandring. Alle menneskene i hele det store riket hans må dra tilbake til den byen hvor slekten deres kommer fra, og få navnet sitt skrevet i en stor bok. Keiser Augustus vil vite hvor mange som bor i riket hans. Han liker å bestemme over folk. Augustus peker selvtilfreds på seg selv, viser tommel opp, snur seg om og marsjerer tilbake til sakristiet.
Men det han ikke vet, er at det finnes en som er mye større enn all verdens keisere. Det er Gud. Og akkurat denne natten vil Guds store plan gå i oppfyllelse. Kan dere høre at englene i himmelen snart er på vei med den glade beskjeden? Englene – på galleriet på prekestolsiden - lager englelyder med bjeller og triangler, og sjefsengelen tar noen stemmeøvelser. Vi ser ikke englene ennå! 
Scene 2: Maria, Josef og Jesusbarnet

Se, der kommer det jo noen gående.

Maria og Josef begynner sakte å gå oppover midtgangen. 

Er det ikke… Det er jo Maria og Josef! De er kommet fra byen Nasaret helt hit til Betlehem. De trenger et varmt og trygt sted å sove i natt, for Marias baby kan komme når som helst.

Maria og Josef begynner å banke på benkerader – 5 stk. Hvert sted de banker, reiser det seg opp et menneske og rister på hodet. De holder på med dette mens fortelleren snakker videre: 

Men alle steder er det fullt. Ingen åpner husene og hjertene sine for dem. Maria begynner å bli ganske fortvilet. Hun stiller seg opp midt foran alterringen, vendt mot forsamlingen, gjemmer hodet i hendene, gråter.  Josef må trøste henne. Han legger armen omsorgsfullt rundt henne. Hva skal de gjøre? Josef får med seg Maria videre. 
Til slutt finner Maria og Josef frem til en stall. De går inn i stallen og setter seg på klappstol-krakkene. Det er ikke så fint der, akkurat, og det lukter jo stall, men veggene lukker den kalde vinden ute, og de snille dyrene varmer dem. Og der, i stallen, blir det født et helt spesielt barn. Jesus blir "født": En engel (babyens mor/far) bærer ham mykt og fint inn fra sakristiet og legger ham i Marias armer. Det er Jesus! Endelig er han her, han som hele folket har gått og ventet på så lenge! Han ble ikke født på noe slott, enda han både er Messias og Guds sønn. For han ville være hos helt vanlige mennesker, mennesker som trengte ham. Og slik som Maria den aller første julaften rer opp en fattigslig seng for Jesus i en krybbe, slik gjør vi denne kvelden plass for Jesus i våre hjerter. 
Scene 3: Gjetere og engler

Imens er det noen gjetere ute på Betlehemsmarkene. Sauene må passes på hele natten. Men hvor er gjeterne? Kan dere se dem? Gjeterne, med staver/sammenrullede saueskinn/lykt, kommer ut fra sakristiet, går nedover midtgangen og blir stående med lykta i midten. De ser litt lei seg/dystre/forfrosne ut. 
Å ja, der er de jo! De må visst bevege seg litt for å holde varmen i den kalde natten. Ennå vet de ikke hva som har skjedd. Foreløpig er det bare en helt alminnelig, mørk, kald og kjedelig natt. Ennå står de der og varmer seg rundt bålet… 
De står i en ring, holder hendene frem, gnir dem, later som om de varmer seg på et bål, blåser varm luft i hendene sine.
… og kjenner seg litt utenfor. De vet at mange ser ned på dem. De vet at mange ikke stoler på dem. "Gjeterne stjeler," hvisker folk, og det er nok litt sant. Det er ikke så lett å være fattig. 
Men slik som Gud gjerne kommer til oss i vår mørkeste natt, når vi har det vanskelig eller har gjort noe galt, slik kommer Guds engler til gjeterne den første julenatt:

Englene på galleriet lager ymse "englelyder" med bjeller og triangler, og dukker frem over kanten. Gjeterne faller i bakken. 

Sjefsengelen sier: Vær ikke redde! Frelseren er født! 

Engel synger: Ære være Gud i det høyeste! (Mel: Tore Aas)
Sjefsengelen synger (orgelakkomp?): Englene synger høyt i kor. Synger om fred på vår jord. Verden var aldri helt forlatt. En stjerne skinner i natt. 

Evt småenglene: Koring på "Verden var aldri helt forlatt": G – F# - A# - H og synging på siste: "En stjerne skinner i natt." 

Gjeterne blir først slått i bakken av redsel. Men så blir de glade.

Gjeterne reiser seg opp, og hopper og danser av glede.

De tar med seg sauene sine og går for å finne det lille barnet i krybben. 

Gjeterne begynner å gå mot stallen. 

Og når de finner Jesusbarnet, faller de på kne for ham. Gjeterne kneler ned på prekestolsiden av alterringen. Og tenk: Jesusbarnet smiler til dem! Til dem, av alle mennesker! 

Scene 4: Vismennene
Men se! Hvem er det som står der oppe? 

3 vismenn titter over kanten av galleriet på klokker-siden. Den ene har en gammel bok, åpen. De to andre deler på en stjernekikkert, og vekselvis ser ivrig opp mot "stjernehimmelen" og konfererer boka. 
Det er jo vismennene! De vise menn er både rike og kloke, men lykke kan ikke kjøpes for penger, og meningen med livet er ikke så lett å tenke seg til. Derfor er de ute hver kveld med stjernekikkertene sine og titter opp mot himmelen. Kan stjernene fortelle dem noe, mon tro? Og akkurat denne kvelden ser de noe som gjør at de blir i fyr og flamme: En stor, ny stjerne blir tent! 

En elektrisk julestjerne henger helt øverst på altertavla. Kirketjeneren plugger den i akkurat når fortelleren sier "tent". Vismennene blir i fyr og flamme når de ser den; peker, prikker hverandre på skulderen, snakker ivrig sammen, kikker opp mot stjernen igjen. 

Det er jo en kongsstjerne! roper de i munnene på hverandre! Det betyr at en ny konge er født i et land langt borte! De må dra for å finne ham!

Vismennene prater/peker/gestikulerer fortsatt ivrig. Men nå forsvinner de fra gallerikanten, og går passelig fort – og stille! – ned trappa – men gjemmer seg foreløpig nederst i trappa, så ingen kan se dem. 

Så saler de på kamelene sine og rir av sted. De rir gjennom flere land. De rir over fjell og nedi daler. Nå begynner vismennene å skride sakte mot stallen. Hver av dem bærer et skrin. 

Til sist kommer de frem til Israels land. Stjernen viser vei, helt frem til stallen i Betlehem. Og når de kommer frem, faller de på kne De kneler på prekestolsiden av alterringen i beundring og tilbedelse, og gir den lille kongen det beste de har: 

Gull – overrekkes; Josef tar imot.
Røkelse – overrekkes; Josef tar imot.
Og myrra – overrekkes; Josef tar imot. 

Åh, han er så fin! De kjenner hvordan lykken og varmen fyller hele kroppen. 

Avsluttende ord:

I dag er det mange som har vært på reise. Dere har beveget dere hit til kirka for å høre om da Jesus ble født. Maria og Josef har vandret fra Nasaret til stallen i Betlehem. Englene har flydd ned fra himmelen ned til gjeterne. Gjeterne har gått inn fra Betlehemsmarkene og inn til stallen. Vismennene har ridd hele veien fra sitt land til Betlehem.

Denne kvelden er det dette som er sentrum, det viktigste stedet. Alle er samlet rundt Jesus. Englene lager englelyder for å vise at de også er til stede. Sånn er det jo egentlig alltid: Hver dag hele året er Jesus den viktigste i verden. Verdens frelser. Guds sønn. Vår beste venn. Og slik som Jesusbarnet samlet høy og lav, rik og fattig, jøde og hedning, from og frynsete, slik samler han oss i dag, på denne julaften. Vi er forskjellige, men én ting har vi felles: Gud elsker oss så høyt, alle sammen, at han lot seg føde i en fattig stall for å frelse oss og åpne himmelen for oss. 
Men Augustus – kommer inn fra sakrestiet, sprader en runde rundt alterringen, tar en stopp på midten for å peke på seg selv og vise tommel opp, går deretter videre rundt og tilbake inn i sakrestiet – han gikk glipp av alt sammen. Han var jo mest opptatt av sin egen makt.  
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