Familiegudstjeneste med minikonfirmanter
Medvirkende
Forteller:

Jesus: 
Nikodemus: 
Fariseere: 
Rekvisitter
7 stoler fremme 

Kostymer.
Gamle/store bøker. 

Forteller i svart

Instruksjoner i rødt
Innledning til skriftlesning: 
Nikodemus trodde på Gud. (Nikodemus kommer ut fra sakrestiet, leser i en bok. Av og til ser han opp og nikker. Etter hvert setter han seg på en stol.) Selvsagt gjorde han det! Det var jo Gud som hadde skapt verden. Nikodemus likte å lese om alt det Gud hadde gjort for folket. Tenk at Gud hadde reddet dem ut av slaveriet i Egypt! Og han var så glad i De 10 bud og resten av Loven som Gud hadde gitt til folket. 
Fordi han kunne så mye og var så glad i Gud, var Nikodemus en av lederne i templet. Se, her kommer de andre lederne.(De andre fariseerne kommer ut fra sakrestiet, noen av dem har bøker. De hilser på Nikodemus og setter seg på de andre stolene. De begynner å diskutere, ser i bøkene.) Disse folkene her, altså. De elsket å diskutere det som stod i Bibelen. 

Og hver gang noen nevnte han der Jesus (Han kommer inn fra våpenhuset, er vennlig og god, begynner å gå rundt i kirkerommet, hilser på noen, klemmer noen, bøyer seg ned til barna, klapper noen på skulderen), var alle enige om at han var en løgner og bedrager og juksemaker. De kunne bli ganske sinte på ham! (Alle unntatt Nikodemus, som sitter og ser på de andre, er sinte, hytter med neven, reiser seg kanskje fra stolen). Alle unntatt Nikodemus. Nikodemus var ikke sint på Jesus. Faktisk kjente han hjertet banke ganske hardt når han så Jesus på avstand eller hørte om ham. Han måtte være en profet. Eller kanskje han virkelig var Guds sønn? Tror dere han turde si til de andre hvordan han følte det? Å nei!
Så ble det natt. Hele byen la seg til å sove. (Alle unntatt Nikodemus legger seg til å «sove».) Men Nikodemus klarte ikke å sove. Han stod opp av sengen sin (han står opp), snek seg ut og gikk for å snakke med Jesus. (Nikodemus og Jesus møtes, hilser, mimesnakker, vi ser at de trives sammen.) Hva snakket de om? Det vet vi faktisk, for det står i Bibelen, i Johannesevangeliet, kap 3. Nå skal vi høre litt av den samtalen. 
Skriftlesning: 
Det var en mann som het Nikodemus. Han var fariseer og en av jødenes rådsherrer.  2 Han kom til Jesus om natten og sa: «Rabbi, vi vet at du er en lærer som er kommet fra Gud. For ingen kan gjøre de tegnene du gjør, uten at Gud er med ham.»  3 Jesus svarte: «Sannelig, sannelig, jeg sier deg: Den som ikke blir født på ny, kan ikke se Guds rike.»  4 «Hvordan kan en som er gammel, bli født?» sa Nikodemus. «Kan noen komme inn i mors liv igjen og bli født for andre gang?»  5 Jesus svarte: «Sannelig, sannelig, jeg sier deg: Den som ikke blir født av vann og Ånd, kan ikke komme inn i Guds rike.   16 For så høyt har Gud elsket verden at han ga sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv. (Joh 3)
Preken: 

Nikodemus var en klok mann. (Henvise til Nikodemus.) Hvis noen lurte på noe – om Gud og livet og rett og galt, kunne de gå til Nikodemus og spørre. Han kunne svare på det meste. 

Noe av det fine med Nikodemus var at han hadde et åpent hjerte. Selv om han var så klok, ville han lære mer! Selv om han hadde så mange god svar, fortsatte han å stille spørsmål. Det var ikke nok for ham å bare tenke det samme som de andre. Nei, han måtte undersøke ting selv. 

Noe av det beste som skjedde i Nikodemus sitt liv, var at han begynte å bli nysgjerrig på Jesus. Hvem var han? Han ville ikke bare se på Jesus på avstand, nei, han ville komme så nærme Jesus han bare kunne, snakke med ham selv, bli skikkelig kjent med ham. 
Vi kan også være sånne nikodemuser: Stille gode spørsmål. Gå tett opp til Jesus for å finne ut hvem han er – egentlig? Vi kan snakke med noen som er godt kjent i Bibelen og med Jesus, eller vi kan lese i Bibelen selv. Og vi kan be! Kjære Jesus, jeg vil gjerne bli skikkelig kjent med deg! 
(Babyskrik fra mobilen: Youtube: Newborn cry)

Oi, hva skjer? (Gå bak alteret for å sjekke. Kommer ut med et barn. Dukke/ekte baby.) Se, en liten baby! Da den var inni magen til mammaen sin, hadde den det trygt og godt.  Men den var jo ikke laget for å være inni magen hele livet – han måtte jo ut i den ordentlige verden og bli kjent med mammaen og pappaen sin! 

Det er utrolig stort når et lite barn blir født inn i vår verden. Men Jesus snakket altså om en annen slags fødsel også; om å bli født på ny - inn i en verden som er enda finere enn den vi kan se med øynene våre. Troens verden; Guds rike. 
Og det var faktisk akkurat det Nikodemus selv fikk oppleve etter hvert; å bli født på ny. For det som skjedde var at han begynte å tro på Jesus; tro at han var Guds sønn, tro at Jesus døde på korset for å sone verdens synd, tro at Jesus ble levende igjen og åpnet veien til himmelen for oss. Han ble sannsynligvis døpt. Og han opplevde at en helt ny verden åpnet seg for ham. Det var dette han var skapt til. Og sånn som mammaen og pappaen hans hadde stått klare til å ta imot ham da han ble født, så stod Gud, den  fantastiske Far i himmelen, klar for å ta imot Nikodemus og gi ham kjærlighet og være der for ham.  
Nikodemus var en rik mann – vet dere hva han kom med da Jesus var død? Jo, han kom med sånn verdifull salve som luktet godt, og som de skulle bruke når de stelte den døde kroppen til Jesus og la den i graven. Men han hadde ikke bare med seg ei lita tube. Han hadde med seg 30 kilo. 30 kilo dyr salve. Nikodemus må ha vært ganske rik, ja. Men det å kjenne Jesus og kunne gi noe til ham, det var mer verdifullt for ham enn alle pengene. 
Det er jo sånn at babyer vokser og blir store. De blir f.eks 5 år, sånn som denne karen her. (En 5åring kommer inn.) Og [navn], meg og deg kjenner jo hverandre mye bedre nå enn da du var baby, ikke sant? Og vi kan gjøre mange flere ting sammen. 5 åringen:: Ja, lese bok (vise bok) og dra på sykkeltur (ta på hjelmen). Sånn var det med Nikodemus og Gud/Jesus også. Selv om Jesus hadde dratt tilbake til himmelen, var Nikodemus disippelen hans hele livet, og forholdet mellom dem vokste etter hvert som årene gikk. 
Og en dag satt Nikodemus og Johannes og snakket sammen. Dette er ikke bare noe jeg tror – dette bygger jeg på historikeren Josephus, som levde rett etter Jesus. En dag satt de og snakket sammen. Nikodemus fortalte Johannes om den natten han dro ut til Jesus, og om det Jesus hadde sagt om å bli født på ny. Og det var Nikodemus som fikk Johannes til å skrive ned Bibelens aller mest kjente vers, Joh 3,16, for det var det Nikodemus som fikk høre for aller første gang, den natta. Jeg tenkte vi skulle reise oss og si det sammen. (Gjøre det med bevegelser.) 
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