Barnas fastetid:

Samling for 9-/10-åringer

1.del – hva er faste?
Her er ulike innspill til hvordan snakke om fastetiden for barn. Plukk og mix – bruk gjerne formuleringene, eller lag dine egne, men målet er at denne delen skal gi barna en tanke om hva fastetiden i kirka handler om:
På samme måte som vi har en forberedelsestid før jul, har vi også en forberedelsestid før påske.  Denne tiden kalles faste, og varer i 40 dager.  

· Dette er en tid som i kirken har samme farge som advent. Fiolett (lilla) er en farge som er en blanding av blått og rødt. Blått er ofte brukt som et symbol for Gud, himmel og tro, og rødt som et symbol for mennesket, jorden og kjærlighet. Fiolett blir dermed en blanding av alt dette, og kan minne oss om at dette er en tid for å tenke på Gud og bry seg om mennesker.
· Rett før fastetiden begynner er det mange som feirer karneval. Karneval kommer fra latin – ”carne vale” - og betyr ”farvel til kjøtt”. Dette var en del av feiringen hvor man festet og spiste mye for å forberede seg til en tid hvor man skulle faste/spise mindre.
· Dagene før fastetiden begynner har fra gammelt av egne navn:

· Fastelavn (bollesøndag). Navnet stammer fra det tyske ”Fastelabend” som betyr kvelden før faste. Dagen har også blitt kalt fleskesøndag og poenget var at man her skulle spise seg god og mett for å være klar til fastetiden.
· Blåmandag - har opprinnelig sitt navn fordi prestene i den katolske kirke la et blått klede over alteret denne dagen. I den lutherske kirke er blått nesten helt borte som liturgisk farge. Denne dagen kalles også bollemandag mange steder og blir da en forlengelse av fastelavn
· Feitetirsdag – siste sjanse for å spise seg stapp mett før askeonsdag og starten på fastetiden.

· Askeonsdag – dette er den første dagen i fastetiden. I middelalderen tegnet presten et askekors i pannen på dem som kom til kirken denne dagen. Dette har man begynt med igjen i mange kirker rundt i Norge. Aske kan være et bilde på anger og sorg. Dette var en dag for å se litt på oss selv. Alle, både voksne og barn, gjør ting vi angrer på. Dette er en dag hvor vi kan få lov til å legge det fra oss. Si til Gud at vi angrer – og få vite at Gud tilgir oss. 

· Tips til aktivitet: La barna skrive ned noe de angrer på på en lapp. Krøll sammen og legg lappene i en sinkbøtte/noe ildfast. Gå utenfor og tenn fyr på lappene. Tegn korstegn i pannen på barna/ la barna tegne korstegn i sin egen panne med asken fra lappene.
· Fastetiden varer i 40 dager. Les gjerne Matteus 4,2 (Jesu fastet førti dager og netter i ørkenen og ble fristet av djevelen).
· Det å være menneske handler også om å bli fristet. Hva er en fristelse? . Vi bruker ofte ordet fristelse om noe som vi har lyst på, men som ikke er bra for oss, eller som ikke er lov å gjøre. For mange er godteri en fristelse. Det er lett å få lyst på godteri når vi ser noe vi liker, men vi vet også at det ikke er bra for kroppen å spise godteri hele uka. Hvis vi ser noe som vi har fryktelig lyst på, men som ikke er vårt, kan det være en fristelse å ikke prøve det/låne det/ta det selv om vi vet at det ikke er lov.

· Fastetiden handler gjerne om å la være å gjøre noe. Enten å la være å spise noe, ikke se på TV, ikke spille på PC-en. Men vi skal ikke bare la være å gjøre noe for å la være – poenget med fastetiden er at hvis vi skal la være å gjøre noe, så er det for å bruke pengene eller tiden på noen andre. I Bibelen står det om hvordan en rett faste er i Jes 58, 6-8 ”Nei, slik er fasten som jeg vil ha: at du løslater dem som med urett er lenket, sprenger båndene i åket og setter de undertrykte fri, ja, bryter hvert åk i stykker; at du deler ditt brød med dem som sulter; og la hjemløse stakkarer komme i hus, at du sørger for klær når du ser en naken, og ikke svikter dine egne”
· Fastetiden handler om å bry oss om hverandre. Gud skapte oss mennesker for å være sammen. Ingen av oss klarer oss på egen hånd. Som babyer er vi totalt avhengige av at det er noen voksne som kan mate oss, skifte på oss og passe på oss. Etter hvert som vi blir større klarer vi mer og mer på egen hånd, men vi trenger likevel andre mennesker. Selv når vi blir voksne trenger vi andre mennesker å snakke med og være sammen med. 
· Bibelfortelling (Matt 9,1-8; Mark 2,1-12; Luk 5,17-26): ”Den lamme mannen” – fikk hjelp av vennene sine.

· Tips til aktivitet: La barna til å lage/skrive et kort til noen de er glade i 
· Jesus snakket også om det å bry seg om andre. I det som ofte kalles det dobbelte kjærligehetsbudet (Matt 22,37-40) sier Jesus at det å elske sin neste som seg selv er like viktig som å elske Gud – og at dette er oppsummeringen av hele Bibelen. ”Neste” betyr ganske enkelt de menneskene som er rundt oss. Både familie, venner, naboer – og de som bor andre steder. De vi liker og også de vi ikke liker. Det betyr ikke at vi skal si at alt andre gjør mot oss, er greit. Ingen har lov til å gjøre ting mot oss eller andre som gjør vondt og som gjør at vi bli lei oss. Men alle mennesker er skapt av Gud.
· Et annet sted i Bibelen hvor Jesus sier noe om at det er viktig hvordan vi oppfører oss mot hverandre, er i Matt 7,12 – ”Den gyldne regel”. Her sier Jesus ”Det du vil at andre skal gjøre mot deg, skal du gjøre mot dem”. Dette sier noe om at det er viktig å bry oss om hverandre og gjøre ting mot hverandre som gjør at vi får det bra alle sammen.
· Tips til mer stoff finnes i ”Miljøboka Å, så vakkert” av Øivind Berg s. 67-69
· Fastetiden handler om å dele med hverandre. Verden er ikke rettferdig. Fastetiden kan være en tid hvor vi prøver å ikke gjøre noe (spise godteri…) og i stedet prøver å dele med noen andre. 
· Bibelfortelling (Matt 14,13-21; Mark 6,30-44; Luk 9,10-17; Joh 6,1-13) ”Jesus metter fem tusen” – det å dele kan få store konsekvenser.
Del 2- handling – Kirkens Nødhjelps fasteaksjon

· Urettferdighet – verden er urettferdig.

· Bruk undervisningsopplegget for konfirmanter s.7-14

· Stopp filmen når den kommer til beslutningspåvirkende kampanje.

Handling
· Delta i bøsseaksjonen sammen med en voksen. Dette kan være en god aktivitet å utfordre en av barnets fadder til å delta på. Eller en annen voksen dersom fadderne bor for langt unna/ikke kan.

· Bruk OD-prinsippet: barna blir utfordret til å gjøre en jobb for noen i nærmiljøet. Denne jobben skal det betales for, og pengene gis til fasteaksjonen.

· Utfordre barna til å stå over lørdagsgodteriet og heller be om at pengene gis til fasteaksjonen

Oppsummering
· Dersom barna deltar i bøsseaksjonen – ha en markering for dem også der.

· Inviter barna til gudstjenesten palmesøndag/1.s.e.påske og ha en markering under kirkekaffen

Dager som kan være aktuelle for samlinger:

16. mars. Gudmundsdagen

Gudmundsdagen er til minne om islendingen Gudmund Arason av Hólar, også kalt Gudmund Gardstaur. Han var biskop i Hólar fra 1203 til han døde 16. mars 1223. 

Biskop Gudmund var en idealist som hadde stor omsorg for de fattige og han prøvde så godt han kunne å forandre de fattiges kår. Blant annet ved å gi de rike bøndene større skatter. 

Midtfastesøndag / brødunderdagen  

Tekst i år – Joh 6,1-15 som er en av kjernetekstene 

21. eller 22. mars: vårjevndøgn  
En god dag for å dele – da er dag og natt like lang over hele kloden. 

Forslag til sanger:

Noen må våke NoS nr. 733 

Fra ”Miljøboka Å, så vakkert”: ”Ego-sangen” s.76; ”OK-sangen” s. 76; ”Hei, hei” s. 86

Andre relevante tekster:

Bergprekenen Luk 6, 20-49 

Sosial rettferdighet  Amos 5,77-15

Kjærlighetens høysang 1 Kor 13 
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