Tips til bilderegi og lysregi 



· [bookmark: _GoBack]Sterke bakgrunnslys/lyskastere bak det motivet som skal filmes kan føre til at bildet i streamingen blir mørkt, selv om det ikke alltid ser sånn ut i kameraet.
· Utøvere bør stå på et sted med godt lys. Hvis det er et mørkt kirkerom må teknikere ha med seg lyskastere. Avklar dette på forhånd. Bruk gjerne dagslys og vurder lyset gjennom kameraet- du vil bli overrasket over små steg som gir store forskjeller.
· Noen levende lys plassert på strategiske steder fungerer estetisk bra når man filmer.
· Bruk god tid til å finne detaljer i kirkerommet som kan filmes og brukes som «hvilebilder» underveis, og lag gjerne en enkel plan over hvilke hvilebilder som skal brukes på hvilke sanger/stykker ut fra tema. 
· Man bør unngå panorering (sveiping med kamera) på direkte strømming- det gir lav oppløselighet og forringer kvalitet på bilder.
· Meditative orgelstykker med lav lydstyrke fungerer dårlig på livestream. Det beste er høyere orgelmusikk med raskere tempo. Generelt er stykker med stor variasjon i volum ikke heldig i sosiale medier.
· Hvis noen skal snakke underveis i innspillingen/konserten må det være tydelig kommunisert hvilke kamera de skal se inn i. Viktig med øyekontakt til seerne!
· Underveis er det viktig å sitte sammen med de som er ansvarlige for produksjonen og kvalitetssikre filmingen.


