SIKKERHET OG RISIKO
Sikkerhetsprosedyrer 

Før man gjennomfører et arrangement, må en foreta en risikoanalyse. Å foreta en slik analyse gjør dere som arrangører oppmerksomme og bevisste på hvilke utfordringer dere har, og hva som kan gå galt. Alle i ledelsen og alle frivillige må sammen gå gjennom hvilke rutiner dere har blitt enige om å ha for varsling av brann, skader og katastrofesituasjoner. Lag egne gjerne egne regler for arrangementet, som kan henges opp i lokalet. Her kan dere skrive opp prosedyrer og regler dere har blitt enige om. Husk at alle ledere må ha telefon, nødnumre og nummer til foreldre/foresatte tilgjengelig til enhver tid.

Brann
God dokumentasjon på brannvakthold er en forutsetning for å arrangere overnatting i bygg som i utgangspunktet ikke er beregnet på det. Arrangøren må melde fra til det lokale brannvesenet og dokumentere hvem som skal sitte vakt og når. Det må også opplyses om hvor mange barn som skal sove over, og om hvordan arrangementet er organisert. Lokalet må ha et fungerende alarmsystem. 

Kommunikasjon i krise-situasjoner
Skulle det oppstå en krise, der media blir interessert, er det lurt å ha en pressekontakt som tar seg av alle henvendelser. Pressekontakten skal være en ansatt. Det er viktig at pressekontakten er den som har all kontakt med media, og at denne fortløpende har kontakt med kirkeverge og representant fra bispedømmet. Frivillige ledere og deltakere må skånes fra å snakke med pressen.

Overgrep mot barn
På nettsidene til LNU (Landsrådet for Norges barne- og ungdomsorganisasjoner) kan du laste ned brosjyren Veiviseren «Trygg og tilstede». Veiviseren er et oppslagsverk. Det inneholder en faktadel og en del bestående av konkrete råd for organisasjonene hvis en er bekymret for at et medlem er utsatt for seksuelle overgrep, eller hvis en har mistanke om at en leder eller ansatt har grenseoverskridende seksuell atferd.

Gå til: http://www.lnu.no/sitefiles/1/dokumenter/kompetanse/Trygg/Trygg_veiviser_nett.pdf
Varsling til politi
Det er en fordel å si ifra til politiet at dere skal være i kirken hele natten, slik at de er klar over det.
Risikoanalyse
Et farlig forhold kan være en aktivitet, et objekt, bygningsmessige forhold, det ytre miljøet, det indre miljøet eller farlige produkter.

Diskuter hva som kan oppstå av farlige forhold under arrangementet.

· Hva kan disse farlige forholdene føre til?

· Er det tenkelig eller sannsynlig at en uønsket situasjon kan oppstå?

· Hva har dere iverksatt av forebyggende tiltak?
· Hva kan foreslås som forbedringstiltak?
· Omeråder som bør vurderes:

· Aktiviteter/rutiner

· Utstyr

· Bygningsmessige forhold 

· Det ytre miljøet 

· Det indre miljøet

· Farlige produkter
Bruk skjemaet til å notere ned svarene dere blir enige om. Sannsynlighet og konsekvens for hendelsen:
1 = Liten   2 = Middels  3 = Stor
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Dette dokumentet er hentet fra ressursbanken.no (Den norske kirke) og kan brukes fritt til 
ikke-kommersielle formål.

