OM DØDEN

Karin Braüner Mikkelsen, Sogneprest i Sulsted og Ajstrup forteller om sin konfirmantundervisning 

Mål: 

Å møte døden med tro på oppstandelse

Forløp: 
Først har jeg en innledning med en kort andakt med Fadervår, trosbekjennelse, velsignelse og evt. søndagens tekst fra salmeboken eller bibelen, der konfirmanter selv slår opp. 
Det er lurt å sløyfe søndagens tekst hvis den ikke er relevant.  Jeg forteller om prestens arbeid i forbindelse med begravelser og bisettelser og deretter snakker med konfirmantene om deres erfaringer.
Deretter inviterer jeg graveren i en samtale om døden og om graverens arbeid. Først forteller h*n om hvordan begravelser og bisettelser foregår sett fra h*ns synsvinkel, viser en tom urne, urnetang etc. og viser konfirmantene rundt på kirkegården. 
Undervisningen avsluttes med, at konfirmantene planter tulipanløk som symbol på liv og oppstandelse og som kan blomstre på deres konfirmasjonsdag. Etterpå er der 3-4 bed med tulipaner på kirkegården, som konfirmantene har plantet.

Utstyr: 
Tulipanløk

Forberedelse: 
•Avtale med graver
•Det er lurt å forberede foreldrene på hva slags tema de unge skal ha om. Det kan hende det er noen i gruppen som er rammet av dødsfall i familien, eller det kan hende de kommer hjem med mange spørsmål foreldrene kan være forberedt på. 
[bookmark: _GoBack]•Graveren som er invitert inn, bør forberede seg på at det er barn og unge h*n snakker til, og at man derfor skal sørge for å være presis uten å dramatisere. 

Varighet:
2X45min
