N 13, 678 Vi rekker våre hender frem
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Bakgrunn
Trond Kverno har en helt unik posisjon på kirkemusikkfeltet i Norge, og har gjort seg bemerket som komponist av kirkemusikk, både salmer og store verk. Han er en av de nålevende komponistene med flest melodier i salmeboka. Mer om Trond Kverno finner du i Store norske leksikon: https://snl.no/Trond_Kverno
Salmen er hentet fra «Rydd vei for Herren – en vigilie for St. Hans-natt», skrevet av Svein Ellingsen og Trond Kverno. Hele seks sentrale salmer i salmeboka er hentet nettopp fra dette kirkemusikalske verket. Definisjon på «Vigilie» i Store norske leksikon er: «Vigilie, den åttende og siste av døgnets tidebønner; gudstjeneste som finner sted om natten, særlig før store festdager».
Tilnærminger
· Våre hender
Hendene våre står sentralt i salmen. Dette inviterer til å se litt nærmere og reflektere over hendene våre.

Sitt i ring. Se på hendene deres, hva ser dere? 
Hud, striper, farger, fingernegler, blemmer, flekker, fingeravtrykk …
Hva gjør vi med hendene?, samle. Lag evt en stor plakat med mange hender og skriv alt inn/rundt som kan gjøres med hender. Det er mye!
Hendene brukes også til å vise omsorg, trøste, stryke, klappe. 
Noen snakker alltid med hendene (tegnespråk), men det gjør vi også ganske mye. Her kan man introdusere noen av bevegelsene vi bruker i gudstjenesten, f.esk. korstegning, velsignelsen.
Presten bruker hendene når hun/han velsigner oss. 
Evt. del i to grupper: en gruppe skal løse oppdrag bare med hendene, den andre gruppen skal løse oppdrag bare med ord, f.eks. Gratulerer hverandre med dagen, trøste hverandre, kaste en ball til hverandre, knyte skoen, forklare en vei, anerkjenne hverandre for noe, hente noe, …
Samtale om erfaringene.
· En kan også ha kopiert konturene (vedlegg) av en hånd på et ark, be hvert barn å skrive navnet sitt inn i hånden og så kan en selv/eller de andre barna skrive gode ønsker, velsignelsesønsker inn i hånden. 
(Disse ideer er hentet fra «Gratulerer med dåpen – samling om HÅNDEN» og «Gratulerer med dåpen-gudstjeneste med dåpspåminnelse», her finner du flere ideer til temaet hender. Opplegget finner du i Ressursbanken.)
· Broderi
Gå på jakt etter rimene i teksten. Denne salmen har en rimstruktur som kan sammenlignes med broderi: Første linje i vers to rimer på siste linje i vers 1 og så videre. På den måten bindes versene sammen. I siste vers «festes tråden» i broderiet, ved at de to siste linjene rimer på hverandre. 
[bookmark: _GoBack]Sammenlign denne rimstrukturen med andre salmer. 677 er et eksempel på en rim-løs salme, mens 679 har noe som kalles «enderim som kryssrim i linje 2/4». 
· Hender i bevegelse
Hender kan brukes til å uttrykke mange forskjellige følelser. Barna kan lage bevegelser til versene og bildene i salmen. Samtale om hva bevegelsene/bildene uttrykker og hva de betyr for oss.
· Tomme skåler – gi oss liv
Et fint bilde i første vers, tomme skåler som tar imot. Samtale om hva det betyr. Hvordan kan vi gi videre? Hvem gir? Hvem tar imot? Hva kan «kilder utenfor oss selv» bety?
· Skaperverket
Salmen inviterer til refleksjoner om skaperverket, både skaperverket som prises og skaperverket som er skadet:
Hva er Guds skaperverk? Hva er del av skaperverket. «Din nådes skaperverk», hva er det? Hva handler det om? Naturen, blomster, dyrene ... handler det om mer? Hva sier salmen om det? «La dem som lider, finne vern».
Hvordan er skaperverket skadet?
Avslutt gjerne refleksjonsstunden med handling! Inspirasjon finner du i Ressursbanken under «Grønn kirke». Dere kan gjøre noe med hendene som handler om skaperverket f.eks. plante noe.

