Kjære faddere
Dere har i dag fått en stor og viktig oppgave. 

Dere er vitner til at barnet er døpt til Faderens og Sønnens og Den Hellige Ånds navn og dere har tatt på dere å følge barnet videre i livet på en spesiell måte, og hjelpe foreldrene med å formidle den kristne tro til barnet.
Dette vil Hakadal/Nittedal menighet hjelpe dere med. Dere har derfor fått en gavepose som inneholder tre pakker til dåpsbarnet, en for hvert av de neste tre årene. 
Gavene er: 

på 1 års dåpsdag: et bilde av kirken og en aftenbønn

på 2 års dåpsdag: en spisebrikke med bordbønn
på 3 års dåpsdag: en CD med kristne barnesanger

Hvordan gjør dere dette?
Tanken er altså at barnet får en gave på hver dåpsdag de tre første årene. Dere som er faddere kan avtale om dere skal ta hånd om en gave hver, eller om en fadder skal ha et hovedansvar for at gavene overrekkes til barnet. Det er heller ikke noe i veien for at dere på egen hånd kan finne fram til egnede gaver.
Feiring av dåpsdagen

Dåpsdagen er en dag som det er fint å markere i familien. Som faddere kan dere benytte nettopp denne anledningen til å ha en spesiell kontakt med dåpsbarnet og ta fadderpakkene i bruk. Tenning av dåpslys, se på bilder fra den store dagen, be aftenbønnen på bildet og/eller bordbønnen på spisebrikken, lytte til sanger på CD-en eller lese i en bok er alle fine måter å gjøre dåpen nær for barnet.
4-årsbok

Det året dåpsbarnet fyller fire år, blir det invitert til å komme til kirken for å få boka «Min kirkebok 4». Invitasjonen sendes hjem til barnet, men dere bør avtale med foreldrene at også dere som er faddere involveres i denne opplevelsen. Dere kan for eksempel være med i kirken eller besøke familien den nærmeste tiden og lese i 4-årsboka sammen med barnet. 
Årene videre

Å besøke barnet på dåpsdagen, evt. ringe eller sende en hilsen, er noe som kan fortsette i mange år framover. Da blir fadderoppgaven til en konkret handling, og det hjelper både dere og foreldrene til å huske både dagen og hva oppgaven går ut på: be for barnet, lære det selv å be og hjelpe det til å bli kjent med Guds ord.

Lykke til med fadderoppdraget!
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