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KLOKKA 17.30- 19.00

1: VELKOMMEN OG LYSTENNING
2: OPPROP / NAVNELEK
3: VI HØRER OM JESUS / BØNN
4: SANGSTUND ELLER AKTIVITET
5: BORDVERS OG LITT MAT 
6: AVSLUTNING OG TAKK FOR I DAG

GLEDER MEG TIL Å SE DEG OG HUSK:

DET ER LOV Å HA MED EN VOKSEN 

                                     
[bookmark: _GoBack] Opplegg for Legoklubben
-Et populært arrangement hvor barna får forme noe eget!
· Fire ganger i semesteret inviteres alle døpte barn i menigheten mellom fire og ti år til legobygging. Barna får og anledning til å bli kjent i kirken. Barna får innbydelse i posten.

· Samling med lystenning og sang. Sanger som brukes er: Vi har tent et lys, Liten men god som gull, Jeg er trygg hos deg, Om jeg er liten eller stor. Eller fra Salmeboka: Måne og sol, Kom la oss samles ved Guds bord, og salmer knyttet til høytidene. Sangene hentes fra Sprell levende, CD og salmeboka fordi det er viktig å la barna få del i den salmeskatten vi har. På den måten lærer de å kjenne salmene igjen i gudstjenesten, og bruke salmene selv. 

· Dagens bibelhistorie blir formidlet. Velg ut konkrete bibelhistorier med stort rom for illustrasjon. Fortellingen om Noas ark er en av de som har fungert best. Høytider: søndag, advent, jul, fastetiden, påske, Kristi himmelfart og pinse- vise viktigheten av de. Misjonsformidling.
Følge Sprell levende sin plan. Ny himmel og ny jord, Moses og de modige jordmødrene, Gud kaller Moses, Jesus som 12 åring i tempelet. 

· Etter samlingen får barna i oppgave å bygge noe fra bibelfortellingen i lego. Barna får oppleve at det de hører kan de selv forme gjennom legobygging. De bruker egen kreativitet ut fra det de har hørt og tolking av det, i samarbeid med andre barn, og utfra egen oppfatning.

· Legobygging hjelper barna å finne språk for egen livs og troshistorie. De utvikler egen kreativitet gjennom legobygging. Samtale om hvordan vi møter hverdagen i lette og vanskelige dager og hvordan troen vår kan bli prøvet i vanskelige situasjoner. Hvordan våge å stå for egne valg.


· Ferdige kunstverk blir stilt ut under familiegudstenester, der det også har blir fortalt litt om det som er laget. 
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