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De hellige tre dagene – ordning for påskenatt
Påskenatt er ifølge gammel tradisjon våkenatt for Kristus. Det er også sterke dåpstradisjoner knyttet til denne natten. Det anbefales derfor å helle vann i døpefonten under punkt 9. Gudstjenesten begynner etter mørkets frembrudd og normalt ikke før kl. 23.00.

Gudstjenesten kan gjøres enkel eller mer omfattende etter hva som er de lokale behov. Se veiledningen.

Dersom det er vedtatt lokalt, kan det brukes røkelse i gudstjenesten. Se veiledningen
I. Samling
1 | Innledning
Forberedelser

Det kan tennes et lite bål utenfor kirken. Om ønskelig kan ilden velsignes. Se veiledningen.

Der forholdene gjør det mulig å tenne lys i kirkerommet, kan små lys deles ut ved bålet ute eller i våpenhuset. Disse tennes etter hvert fra påskelyset under prosesjonen. 

Menigheten samles foran eller inne i kirken. Kirken er mørklagt eller bare svakt opplyst.

Tenning av påskelyset

Påskelyset tennes fra bålet ute, eller på annen måte i våpenhuset. 

Deretter kan liturgen innlede:

L | Kristus er i går og i dag den samme, ja til evig tid. Han er Alfa og Omega, den første og den siste, begynnelsen og enden. Ham tilhører æren, nå og i all evighet.
Må lyset fra Kristus, som står opp i herlighet, jage bort alt mørke fra vårt hjerte og sinn.
A | Amen
Inngangsprosesjon
Påskelyset bæres inn i prosesjon. På veien opp til koret stopper prosesjonen tre ganger. Liturgen hever lyset og sier eller synger hver gang:

L | Kristus, verdens lys!
A | Gud være lovet!
Lyset settes i staken, som er plassert i koret eller foran alterringen.

	
2 | Påskelovsangen – Exsultet
Istedenfor Exsultet kan en velge et enklere alternativ hvor menigheten synger et omkved eller en salme.

Påskelovsangen kan synges med eller uten menighetsomkved.

Liturg eller medliturg: Fryd deg, du himmelens engleskare. Bryt ut i jubel, alle Guds mysterier, og la frelsens basun prise den store konges seier.
Gled deg, du jord, i stråleglansen fra den evige kongens herlighet, og vit, all verden, at mørket er veket bort. Vær glad du Guds kirke, smykket av lysets stråler, så også dette hus kan gjenlyde av folkenes mektige lovsang. 
M | Omkved: Dette er natten da Kristus brøt dødens lenker og seirende stod opp fra dødsriket.
L/ML | Løft deres hjerter.
M | Vi løfter våre hjerter til Herren.
L/ML | La oss takke Herren vår Gud.
M | Det er verdig og rett.
L/ML | I sannhet verdig og rett er det å lovsynge den usynlige og allmektige Fader og hans enbårne Sønn, Jesus Kristus, vår Herre, han som for oss betalte Adams skyld til den evige Far, og som ved sitt dyrebare blod strøk ut det gamle skyldebrevet.
M | Omkved
L/ML | Ja, dette er påskefesten, da det sanne Lam ble slaktet, og med Lammets blod blir de troendes dørstolper helliget. Dette er den natt, da du førte våre fedre, Israels barn, ut av Egypt og lot dem gå tørrskodde gjennom Det røde hav.
M | Omkved
L/ML | Ja, dette er den natt, da lyset fra ildstøtten drev syndens mørke bort. Dette er den natt da alle som tror på Kristus, ble befridd fra denne verdens laster og syndens mørke, da du gir dem nåde på nytt og fornyer dem i hellighet. Dette er den natt da Kristus brøt dødens lenker og seirende stod opp fra dødsriket. For det hadde aldri gagnet oss å bli født dersom vi ikke også var blitt gjenløst.
M | Omkved
L/ML | Å, hvor underfull er den godhet som du ærer oss med. Å, hvor grenseløs er din kjærlige miskunn, du som for å kjøpe trellen fri overgav Sønnen. Å, salige natt, som alene var verdig til å kjenne timen og stunden da Kristus stod opp fra de døde. Dette er natten som det står skrevet om: «Natten skal lyse som dagen, ja, mørket skal være som lyset».
M | Omkved
L/ML | Å, salige natt, som forener det himmelske med det jordiske, det guddommelige med det menneskelige. Derfor ber vi deg, Herre: La dette lys brenne uten opphør og drive bort mørket fra denne natt. La morgenstjernen finne det brennende, den stjernen som ikke kjenner nedgang, Kristus som er vendt tilbake fra de døde og lyser for menneskeslekten.
M | Omkved
L/ML | Derfor ber vi deg, Herre, at du i denne glederike påsketid vil gi fred til oss, ditt folk, og til alle dine tjenere. Styr og led oss, og bevar oss i din mektige varetekt, ved din Sønn, Jesus Kristus, vår Herre, han som med deg og Den Hellige Ånd lever og råder, én sann Gud fra evighet og til evighet. Amen.
M | Omkved

II. Ordet
3 | Gammeltestamentlige lesninger
L/ML | I denne natt reiste Gud Jesus Kristus opp fra de døde og førte liv og udødelighet frem i lyset. La oss høre hvordan Gud skapte alt ved sitt mektige ord, i tidlige tider reddet sitt folk og da tiden var moden sendte sin sønn, vår frelser.
Det leses fra et utvalg tekster fra Det gamle testamente. Det bør leses minst to tekster, og 2 Mos 14 skal alltid være med. Etter hver tekstlesning kan det om ønskelig bes en bønn, og det kan synges salmer eller bibelske salmer mellom hver lesning. Se tillegg for bibeltekster og foreslåtte bønner.
4 | Lovprisning – GLORIA
Under denne sangen tennes lyset i kirken. Menigheten kan slukke sine lys. Det kan ringes med kirkeklokkene,
5 | Nytestamentlig lesning
Rom 6,3-11






6 | Påskeevangeliet
Halleluja
Evangelielesningen innledes og avsluttes med et hallelujaomkved eller et salmevers med hallelujaomkved.

Det kan være evangelieprosesjon. Den som bærer boken, kan ledsages av lysbærere.

Evangelielesning
Mark 16,1-8
Om ønskelig kan påskeevangeliet fra en av de andre evangelistene leses.
7 | Preken – tekstmeditasjon
8 | Salme etter preken
III. Dåp – dåpspåminnelse
9 | Innledning til dåp – dåpspåminnelse
Det helles vann i døpefonten. 

Dersom det er dåp i gudstjenesten, følges Ordning for dåp i hovedgudstjenesten med følgende endringer: 

· Tekstlesningen under punkt 1) Mottakelse til dåp utelates
· Punkt 2) Dåpssalmen utelates. 
· Innledningen til punkt 5) Forsakelsen og troen erstattes av punkt 10) Forsakelse og trosbekjennelse i denne ordningen.
· Ordning for dåp i hovedgudstjenesten følges til med punkt 6) Dåpshandlingen, før påskenattsgudstjenesten forsetter med punkt 11) Bønn og lovprisning

Dåpshandlingen har påskenatt følgende innledning:

L | I Faderens og Sønnens og Den Hellige Ånds navn.
Kjære menighet, i denne påskenatt er vi blitt minnet om hvordan vi i dåpen fikk del i den frelse som Jesus har vunnet for oss.
(Med takk og glede …)
Dersom et ikke er dåp påskenatt, leses bare innledningen over.
10 | Forsakelse og trosbekjennelse
L | Vi ble døpt til å leve i forsakelse, tro og tjeneste for Gud og vår neste. La oss derfor med lovprisning og takk bekjenne forsakelsen og troen som lød ved vår dåp:
Forsakelsen
Den apostoliske trosbekjennelse
11 | Bønn og lovprisning
L | Trofaste Gud, vi takker deg for dåpen og løftet om at Jesus er med oss alle våre dager. Bevar oss i troen på deg, så vi kan vandre i lyset og nå det evige mål i ditt rike. Gud, hør vår bønn.
A | Amen.
L | Lovet være Gud, vår Herre Jesu Kristi Far, han som i sin rike miskunn har født oss på ny til et levende håp ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde! (1 Pet 1,3)
IV. Nattverd
12 | Salme
Under salmen tennes lysene på alteret, dersom de ikke er tent under Gloria. Alteret kan også dekkes her.

Her følger en av nattverdordningene for hovedgudstjenesten.
V. Sendelse
13 | Velsignelse
L | La oss prise Herren!
A | Gud være lovet! Halleluja, halleluja, halleluja!
L | Herren velsigne deg og bevare deg …
A | Amen, amen, amen
Det slås tre ganger tre slag med kirkeklokken.
14 | Salme
Under salmen tenner menigheten sine lys (dersom det er delt ut lys ved starten av gudstjenesten) og følger prosesjonen ut av kirken. Gudstjenesten kan avsluttes foran kirken ved at liturg og menighet én eller tre ganger sier:

L | Kristus er oppstanden!
A | Ja, han er sannelig oppstanden
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