Påskevandring

[bookmark: _Hlk63409994]Arrangør: Uranienborg menighet 
Målgruppe: 1. og 2. trinn
Tema: påske
Medvirkende: menighetspedagog
Tidsramme: ca. 40 min
Hvor: sakristiet og kirkerommet
Andre rammefaktorer: grupper på ca. 15 stykker
Begrunnelse i læreplan: - sammenligne og presentere ulike årstider og høytider i kristendom og andre religions- og livssynstradisjoner, som kulturarv 
- utforske og beskrive hvordan kristendom og andre religioner og livssyn kommer til uttrykk lokalt og regionalt 
- samtale om og presentere sentrale fortellinger og trosforestillinger i kristen tradisjon 
- bruke enkle fagbegreper i arbeidet med religioner og livssyn 
Behov for materiell: kostymer til barna, kubbelys, palmegrener, fire påskeegg, brød, mugge, håndkle, teppe, puter, 30 sølvmynter, tornekrone, kors, fyrstikker, blomster

Utviklet av Mari Almås Holen.

Før vi starter vandringen, pleier jeg å snakke litt med barna i sakristiet der de tar av seg yttertøyet. Jeg forteller at nå skal de få høre den fortellingen som er grunnen til at det finnes en kirke og den fortellingen som gjør at vi som jobber og går i kirken kaller oss kristne. Dette er noe som skjedde for så lenge siden at vi ikke kan bevise at det er sant, men noe som vi her i kirken tror er sant. Og så er det sånn at vi en mange som tror på mye forskjellig og det er helt greit, men det er viktig at vi hører om hverandres tro for da kan vi forstå hverandre bedre. Nå skal jeg fortelle dere om det som jeg tror på. 
Forberedelse framme i koret. Barna blir kledd ut som disipler. Tenner et stort kubbelys som skal forestille Jesus. Han vandrer sammen med oss. 
Her framme ligger det også noen palmegrener. Alle kan få vifte litt med palmegreinene. På palmesøndag samlet folkemengden seg langs veien for å hylle Jesus. De hadde nemlig hørt om Jesus, han var en slags kjendis! Ikke fordi han var flink til å synge eller spille skuespill, men fordi han gjorde utrolige ting. Han hadde for eksempel gått på vannet! Og så hadde han gjort sånn at en mann som var blind fikk synet igjen. Ryktet om Jesus spredte seg, og overalt hvor han kom ville folk se og høre han. Noen snakket til og med om at Jesus skulle bli en ny konge! 
Jesus og disiplene var i Jerusalem og feiret påskefest sammen med masse andre folk og festen varte i flere dager. Nå skal vi vandre til det første påskeegget vårt for nå skal Jesus og disiplene spise påskemåltid sammen! 
Poster:
1. På gulvet bak til høyre. Teppe på gulvet, puter i en ring rundt. Stort påskeegg i midten. Oppi egget ligger et brød, en mugge og et håndkle.
Skjærtorsdag. Jesus hadde samlet alle vennene sine til et måltid. Før de satte seg rundt bordet begynte Jesus å vaske føttene deres. Først protesterte vennene, det var nemlig tjenere som pleide å vaske folks føtter. Men Jesus sa at gode venner er tjenere for hverandre og ved å vaske føttene til disiplene, viste han dem at han var deres gode venn. Det er på grunn av denne fotvaskingen at dagen kalles skjærtorsdag. Navnet kommer fra et gammelt ord som heter «skira» og det betyr å gjøre ren. Skjærtorsdag betyr altså vasketorsdag.
I bibelen står det at de lå til bords, sånn som dette (viser hvordan man kan ligge på siden og spise). Alle prøver å legge seg sånn. Jesus hadde gledet seg veldig til dette påskemåltidet med vennene sine, men samtidig som han gledet seg var han også lei seg. Han visste at dette var det siste måltidet han skulle dele med dem og han visste at det snart skulle skje mye vondt med han. Det er godt å være sammen med venner når man er redd og lei seg. Når venner sitter rundt et bord og spiser sammen, kjenner de at de hører sammen og det kjennes veldig godt. 
Når alle var samlet rundt bordet, tok Jesus brødet og delte det i biter og ga til alle, kanskje sang de et bordvers sammen også? (synge å du som metter) 
Visste dere at vi i kirken fortsatt har et slags måltid for å huske på Jesus? Det kalles nattverd, og det gjør vi hver søndag her i kirken vår! 

Når de var ferdige å spise, spurte Jesus om disiplene kunne bli med han til Getsemanehagen. Selv om det var blitt sent på kvelden, hadde ikke Jesus lyst til å være alene, og disiplene de ville jo alltid det som Jesus ville! 

2. Vi går fram langs siden og fram til sidealteret. Her er et nytt påskeegg. I dette påskeegget ligger det 30 sølvmynter og en tornekrone. 
Jesus var veldig annerledes enn alle andre. Han gjorde ting som man aldri hadde verken sett eller hørt om at noen hadde gjort før, han gjorde utrolige ting! Det var mange som snakket om Jesus, om at han var spesiell, at han var en slags konge. Noen snakket til og med om at han var Guds sønn!  

Men det var noen i landet som hadde mye makt. De likte ikke det Jesus sa og gjorde. De ville ikke tro at det Jesus sa var sant. De sa at han var en løgner og at ingen har lov til å si at de er Guds sønn. De var nemlig redde for at Jesus skulle ta makten fra dem. Når folk med mye makt blir redde for miste makten sin, så kan de bli slemme. De lagde en lov som sa at mennesker som sier de er Guds sønn, må dø! Og det ble bestemt at Jesus skulle bli tatt til fange. 
Det var noen soldater som skulle arrestere Jesus, men de visste ikke helt hvordan Jesus så ut! Både Jesus og disiplene gikk jo likt kledd, og det var ikke så lett å se hvem som var hvem! Men en av soldatene kjente en av vennene til Jesus, han som het Judas. Soldatene gikk til Judas og ga han et tilbud. Judas fikk se tretti sølvpenger og han ble lovet at de pengene skulle han få dersom han kunne peke ut Jesus for dem. Judas kjente nok at det knytta seg litt i magen og at dette kanskje ikke var helt riktig å gjøre. Men han ble så fryktelig frista av de pengene, han var nemlig en fattig mann og tretti sølvpenger var mer penger enn han hadde kunnet forestille seg… Til slutt avtalte de at når soldatene kom, skulle Judas gå bort til Jesus og gi han et kyss på kinnet. Det kunne vel ikke være så farlig, vel…?
Mens Jesus og disiplene var i Getsemanehagen, kom soldatene, og Judas gjorde som de hadde avtalt. Han gikk bort til Jesus og ga han et kyss på kinnet. Men da Judas gjorde det dro soldatene sverd og ropte «GRIP HAM!» og så tok de Jesus med seg! 

(Er barna små og begynner å se litt bleike ut, pleier jeg her å gå litt ut av fortellingen og si at nå kommer vi til det som er litt fælt i denne fortellingen, men dere skal vite at det går bra til slutt! ) 

Disiplene snek seg etter og kikket inn vinduet der Jesus var. De så at han ble hånet og ertet. Soldatene laget en krone av skarpe tornebusker som de satte hardt ned på hodet hans og så kalte de han «konge» på liksom. Etter hvert begynte de å piske han for å få han til å si at han var Guds Sønn, men Jesus sa ingenting. Disiplene så det som skjedde og de ble livredde. Når dette skjedde med Jesus, kunne det kanskje skje med dem også? 

3. Vi beveger oss fra sidealteret til midt framme foran trappen. Nytt egg med et kors oppi. 
Etter at Jesus har blitt pint og plaget hele natten, blir det bestemt at han skulle dø. Han skulle henges på et kors. Det var en forferdelig vond måte å dø på, man blir nemlig så sliten etter hvert at man ikke klarer å puste mer. Heldigvis er det ingen som blir hengt på kors i vår tid, så det trenger vi ikke være redde for. 
Jesus ble tvunget til å bære korset sitt selv gjennom Jerusalem og opp til et sted som het Golgata. Disiplene var redde. De var redde for å bli tatt til fange hvis det ble oppdaget at de var vennene til Jesus. Men når Jesus hang på korset var det likevel to som kom fram til han. (Vi ser opp) Det var moren hans, Maria, og Johannes, vennen hans. Mens vennene gråt, døde Jesus og da han døde var det akkurat som lyset ble slukket i hele landet (Blåse ut lyset) og det ble helt mørkt. Jesus ble tatt ned fra korset, pakket inn i et klede og lagt i en steinhule. Det var nemlig vanlig at man begravde folk på den måten. Foran inngangen til hulen ble det rullet en stor stein. Disiplene var redde og lei seg og alt var bare mørkt og trist. 

4. Knelende (for de som vil) eller stående rundt alterringen. Det siste påskeegget ligger på alteret. Oppi egget er det fyrstikker og blomster.
Dere trodde kanskje at historien endte trist med at Jesus døde? Men den tredje dagen etter at Jesus døde på korset skjedde det noe veldig rart. To kvinner som kjente Jesus godt og var veldig glade i han, gikk til graven for å legge fra seg noen blomster der. Da de kom dit, så de at steinen var rullet vekk og at det stod en engel der og ventet på dem. De ble selvfølgelig veldig redde, men engelen sa til dem at det skulle de ikke være. Han fortalte dem at Jesus hadde stått opp fra graven og at de måtte gå tilbake til disiplene og fortelle det! (vi tenner lyset igjen.) Da damene snudde seg for å løpe til disiplene og fortelle dem den gode nyheten, så de at Jesus stod der foran dem. Han hadde blitt levende igjen! 

Når vi har kommet hit, pleier jeg å vise barna alle bilder og skulpturer av Jesus på korset som er rundt om i kirken. Dette vil de finne i alle kirker, for dette er det som kirken er bygget på. 
I kirken tror vi at Jesus er Guds sønn og at hans død på korset, og oppstandelse fra de døde viser at han er sterkere enn døden.
