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Beskriv kort målsetting for prosjektet. 
En samling for orgelpedagoger i Oslo 26. januar 2019 kl. 10.00-17.00 var planlagt som startskudd for å stifte et nettverk for orgelpedagoger. David Scott Hamnes (Orgelklubben Ludvig), Arne Martin Aandstad (Orgelklubben Christine) og Kristin Eek (Orgelklubben Maren Margrethe) dannet sommeren 2018 en forberedelsesgruppe som planlegger denne samlingen. Målet er å lage et nettverk for orgelpedagoger i Norge. Formålet med nettverket er å diskutere aktuelle utfordringer, få inspirasjon, utveksle ideer, få ny kunnskap og formalisere samarbeidspartnere. Stiftelse av nettverket skjedde i Stavanger 11. september 2019. 

Hvem var målgruppe for tiltaket/prosjektet?  
Alle som driver med orgelundervisning i Norge inviteres til dettenettverket. Foreløpig har vi oversikt over 40-50 orgelpedagoger som er med. Et slikt nettverk er etterlengtet blant pedagogene, ikke minst fordi de fleste arbeider alene med få elever om gangen. Nettverket vil også kunne være til støtte for dannelse av nye orgelklubber, og være en viktig aktør i arbeidet med å tette geografiske “hull” i orgelundervisning. 

Beskriv kort opplegget/ plan for gjennomføring av prosjektet.  
Under møtene ble følgende foredrag lagt opp:

Instrumenter i fokus – presentasjon/inspirasjonsforedrag

Wenche Waagen: Foredrag: «Taus kunnskap» - det man formidler mellom linjene, kroppsspråk osv. Waagen er musikkpedagog og underviser i musikkdidaktikk ved Institutt for musikk ved NTNU. (https://www.ntnu.no/ansatte/wenche.waagen) 

Verktøykasse - om metodikk. -Hva kan vi hente fram og bruke til forskjellige elever? 

Edgar Hansen: Gamle orgelskoler – hva finnes fra før, som vi kan ha nytte av? Hansen er kantor i Stavanger og har undervist orgelelever i en årrekke og har mye kunnskap om temaet.

David Scott Hamnes: Presentasjon av ny orgelmusikk for barn og unge – prosjekt orgelbok

Bjørn Vidar Ulvedalen: Åpen orgeltime med fokus på improvisasjon Ulvedalen har gitt ut en orgelskole i 7 deler, og har mye kunnskap og kompetanse om undervisning av barn og unge i orgel. Han har fungert som mentor for mange av orgelpedagogene.

Skriv en kort refleksjon etter gjennomført opplegg; har du noen tips til andre som ønsker å gjennomføre noe liknende? 
Nettverksdannelse er en viktig brikke for kirken. Det skaper samhørighet, identitet og gir vekselvirkninger. Siden vi er nå minst 15 orgelklubber i Norge, er det betimelig at disse kjenner til hverandre formelt, og kan opprette gode samarbeidsrelasjoner gjennom nettverket. Nettverket vil driftes og administreres av Kirkemusikksenter Nord i Bodø, med et partsammensatt styre.
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