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Q: Hvordan fyller vi ut SSB-skjemaet i år?
A: Slik dere alltid har gjort det. For eksempel antall gudstjenester og antall deltakere: Dere setter inn de gudstjenestene dere har gjennomført og hvor mange som fysisk møtte opp. Hadde dere to gudstjenester en søndag
Q: Men hva med alt det digitale vi gjorde i år?
A: Helt digitale arrangement og digitale deltakere skal ikke rapporteres i de ordinære feltene i skjemaet fra SSB. Disse skal føres i de ekstra korona-feltene som er satt inn etter kommentarfeltet, punkt 11. I de tilfellene hvor det var fysiske deltakere på et delvis digitalt arrangement, skal disse rapporteres i deltakerfeltet for den respektive arrangementstypen i årsstatistikken.
Eks: Det ble avholdt en gudstjeneste i kirken, hvor 50 personer var tilstede. 100 personer så gudstjenesten digitalt. Denne teller som én gudstjeneste med 50 deltakere under punkt 3 i SSB-rapporteringen, og 100 deltakere under punkt 11. 
Eks 2: Det ble filmet en gudstjeneste i kirken, som ble strømmet på nett. 150 personer så gudstjenesten. Denne gudstjenesten skal ikke rapporteres på SSB-skjemaet under punkt 3, men teller som én gudstjeneste under punkt 11. De 150 personen føres også under punkt 11. 
Vi forsøker å dekke opp digitale aktiviteter og aktiviteter i større grad en kun strømmede gudstjenester gjennom kartleggingene fra Rambøll. Der fyller dere inn heldigitale arrangementer og de digitale deltakerne dere har hatt – også de som deltok digitalt på arrangementer som også ble gjennomført fysisk. 
Q: Hvor mye av en gudstjeneste skal en person ha sett for å telle som en digital deltaker i SSB-skjemaet?
A: Personer som har sett minst 85 prosent av gudstjenesten teller som en digital deltaker under punkt 11. Det er kun personer som har sett den direkte strømmingen av en gudstjeneste som skal inkluderes. For at en gudstjeneste skal telle med her skal den har form som en gudstjeneste som vanligvis ville vært utført i kirkerommet. Det innebærer at andre strømmede arrangementer som er ment å fylle tomrommet fra en gudstjeneste, men som ikke har form som en gudstjeneste, ikke skal inkluderes her.
Q: De digitale gudstjenestene under punkt 11 i SSB-skjemaet – er det kun direkte strømmede gudstjenester og de som ser den direkte strømmingen som skal telles med, eller gjelder det også videoer og personer som ser en gudstjeneste i opptak?
A: Det er kun de som så den direkte strømmingen av en gudstjeneste som skal inkluderes.
Q: Hvor skal vi føre utegudstjenester og drive-in-gudstjenester.
A: Disse gudstjenestene skal ikke føres som gudstjenester koronatiltak – dette feltet benyttes for digitale gudstjenester og gjelder informasjon som hører hjemme under punkt 11 i SSB-skjemaet.
Brukt punkt 3.B.3, som gjelder for gudstjenester som verken foregikk i soknet kirke(r) eller på institusjon i soknet, til denne type gudstjenester.
Dersom dere gjennomførte disse gudstjenestene i samarbeid med andre sokn, tas de også med under punkt 3.D.
Q: Hva med avlyste gudstjenester?
A: Det er kun gjennomførte gudstjenester som dekkes av årsrapporteringen. Det er ingen felt for messefall i årsstatistikken. Men merk disse med messefall i fagsystemet. Da vil de bli liggende i systemet, men de vil ikke være en del av importen som kan gjøres til SSB-skjemaet.
Q: Vi gjennomførte mange ekstra dåps- og konfirmasjonsgudstjenester i år. Hvordan skal vi rapportere disse?
A: Disse skal tas med i det totale antallet gudstjenester og legges til kategori 3.A.1 (søn- eller helligdag) eller 3.A.2 (hverdager, inkludert lørdager) avhengig av hvilken dag de ble gjennomført. Dåpsgudstjenestene skal også tas med under punkt 3.C.7 og konfirmasjonsgudstjenestene skal med under 3.C.8.
Q: Disse ekstra dåpsgudstjenestene, hva skal de telles som?
A: Når det gjelder skjemaet for årsrapportering finnes det et eget punkt i skjemaet, 3.C.7. Hva dere kategoriserer det som i fagsystemet deres vil variere, men i Kardinal finnes det en egen kategori for dåp. Pass på at dåpsgudstjenesten ikke er registrert som en gudstjeneste for barn. Det er en egen kategori og et eget punkt i skjemaet (3.C.3)
Q: Hva med andre ekstra gudstjenester?
A: Alle ekstra gudstjenester skal telles med, også de som ble gjennomført samme dag som en annen gudstjeneste. Og dersom typen gudstjeneste er spesifisert under punkt 3.C skal de også legges inn der. 
Q: Vi har hatt åpen kirke. Noen ganger har vi delt ut nattverd. Hvor skal vi føre dette?
A: Åpen kirke føres under punkt 7.D.1 i SSB-skjemaet. Både åpen kirke med og uten aktivitet telles med her. Det er altså ikke noe eget sted for å notere at det har vært nattverd under den åpen kirken, eller hvor mange som mottok denne. Men benytt gjerne merknadsfeltet for å fortelle at dere har delt ut nattverd under åpen kirke.
Q: Hvordan skal vi registrere det når vi har vigsel med dåp?
A: Begge aktivitetene skal registreres i SSB-skjemaet. I Kardinal er det mulig å legge til dåpsgudstjenesten i gudstjenestelisten og få dette registrert som en gudstjeneste. 
Q: Hvordan skal vi føre gudstjenester som vi avholder i et annets sokns kirke, f.eks. fordi vår kirke er stengt for oppussing?
A: Hovedregelen dersom flere sokn avholder felles gudstjeneste er at gudstjenesten og deltakerne føres i det soknet der gudstjenesten fant sted. Men dette avhenger av hvem som hadde ansvaret for gjennomføringen av gudstjenesten.
Dersom deres kirke (A) var stengt, og gudstjenesten ble gjennomført i et annet sokns kirke (B), men dere (A) var ansvarlige for gjennomføringen og sto for bemanningen, så skal gudstjenesten føres på deres skjema (A). Dersom det var soknet hvor kirken ligger (B) som også sto for gjennomføringen og hadde bemanningen (B), skal gudstjenesten føres på det soknets skjema (B).
Alle gudstjenester dere (A) var ansvarlige for skal føres under punkt 3.A. Under punkt 3.B fører dere gudstjenesten inn på 3.B.3
Q: Hvordan skal vi føre gravferder for soknets befolkning som ikke fant sted i en kirke i vårt sokn?
A: Hovedregelen for gravferder er at disse skal registreres/kirkebokføres i det soknet (A) der avdøde var bosatt og hvor presten i denne menigheten utfører handlingen, uavhengig om den skje i egen kirke/kapell eller en bruker en kirke/kapell utenfor soknet.
Så dersom deres kirke var stengt og dere måtte benytte en utenfor soknet, eller om en del ønsker å gravlegges fra en sermonikirke utenfor soknet (B) – med mindre også presten har sitt hovedvirke utenfor deres sokn (B), skal gravferden føres hos dere (A).
Q: I Kardinal kan vi merke gudstjenester som Gudstjeneste koronatiltak. Skal denne brukes for de ekstra dåpsgudstjenestene?
A: Nei, dette feltet skal ikke brukes for å rapportere inn ekstra gudstjenester på grunn av korona. Dette feltet er opprettet for å kunne gi informasjon til spørsmålene om digitale gudstjenester og deltakere under punkt 11 i SSB-skjemaet. Ekstra dåpsgudstjenester og konfirmasjonsgudstjenester føres som en ordinær gudstjeneste under punkt 3.A og spesifiseres under punkt 3.C.
Q: Hvor skal vi føre tidebønner?
A: Dette har vi ikke avklart enda.
Q: Hvor skal vi føre samtaler i kirkerommet?
A: Det vil avhenge av typen samtale. Vurder om samtalen er av en art som gjør at det er naturlig at den hører hjemme under punkt om sjelesorgsamtaler, punkt 6.D.10. Med unntak av sjelesorgsamtaler er det ingen punkt på SSB-skjemaet som er særskilt dedikert til samtaler med enkeltpersoner.
Q: Vi har en del salmekvelder. Hva skal det registreres som i årsstatistikken?
A: Salmekveld kan dere føre under punkt 7.B
Q: Hvor skal vi føre midler som er kommet inn de dagene det var messefall?
A: Det sentrale her er at det har kommet inn midler. Alle ofringer, innsamlinger og gaver skal føres under punkt 10 i SSB-skjemaet. Dette må dere legge til manuelt, da ingen informasjon vil bli videreført fra gudstjenester merket med messefall i fagsystemet.
Q: Vi har ikke deltakertall på digitale sendinger, for de har blitt fjernet. Hva gjør vi?
A: Har dere ikke tallene, så har dere ikke det. I Rambøll-kartleggingen kan dere velge å krysse av for at dere ikke har tall for perioden. Forsøk likevel gjerne å fylle ut med det dere har av informasjon. Dersom dere vet hvor mange digitale sendinger dere hadde, fyll ut dette og kryss så av for «har ikke tall for perioden» slik at dere kommer dere videre i spørsmålene uten deltakertallene. Det er også mulig å legge inn et anslag, dersom dere kan gi et kvalifisert anslag.
Q: Hvor er invitasjonen til Rambøll-kartleggingen sendt?
A: I hovedsak er denne invitasjonen sendt til fellesrådets e-postadresse, med en invitasjon til hvert sokn. Dersom du ikke har mottatt en invitasjon, enten direkte eller via ditt fellesråd, send e-post til js946@kirken.no
Q: Vedr. Rambøll-kartlegginga – hva med det vi gjorde før 16. juni?
A: Den første kartleggingen som ble sendt ut via Rambøll dekket perioden fra 12. mars til 15. juni. Det er grunnen til at spørsmålene nå går fra 16. juni. Dersom dere ikke deltok i den første kartleggingen oppfordres dere til å fylle ut for alle månedene i den tabellen som viser en oversikt over hele året, ca. halvveis ut i Rambøll-kartleggingen. Benytt også gjerne merknadsfeltet i SSB-skjemaet.
Q: Dersom en gudstjeneste er lastet opp til f.eks. Youtube, og delt på Facebook og hjemmesiden. Skal man da krysse av for alle tre eller bare for Youtube?
A: Ja, kryss av for at du har benyttet alle kanalene. 
Q: Det er spørsmål om menigheten har aktive nettsider og SoMe-profiler. Kan man få mulighet til å registrere felles profiler for fellesråd/bispedømmeråd?
A: Ja, men ikke i den kartleggingen dere har mottatt lenke til. Det vil bli sendt ut et skjema på e-post med kun disse spørsmålene til bispedømmekontorene, slik at dere kan fylle ut informasjon også for fellesråd/bispedømmeråd.
Q: Når blir svarene fra Rambøll-kartleggingen tilgjengelig for proster og kirkeverger?
A: Målet er at denne kartleggingen skal ha et mest mulig parallelt løpt med svarene fra den ordinære årsstatistikken.
Q: Hva kan vi føre «dialog samtaler» på nett som? F.eks. adventstanker med en gjest?
A: Spørsmålet forstås som et spørsmål om hva man kan føre innlegg på nett som, som ikke passer inn kategorier som digitale gudstjenester, publisering av videopreken, andakt eller bønner eller andre kategorier i Rambøll-kartleggingen. 
Det er ikke lagt opp til noen egen avkryssingsboks som dekker en slikt aktivitet. Men gitt at innholdet i den aktiviteten det refereres til kan variere, vurder om den har et innhold som gjør at det er naturlig å vurdere det som f.eks. en andakt. Dersom ikke, er ikke aktiviteten dekket av denne kartleggingen og skal ikke inkluderes.
Benytt gjerne merknadsfeltet i SSB-skjemaet for å synliggjøre aktiviteter vi ikke dekker opp med de spørsmålene som er satt opp. 
Q: Det er mange aktiviteter som det ikke spørres etter i skjemaet. Skal man definere aktiviteten som så nær som mulig spørsmålene i skjemaet?
A: Ikke tving noe inn i en kategori hvor det ikke hører hjemme, men ta gjerne en skikkelig vurdering av hva innholdet var. Vi klarer ikke å dekke opp alt av aktiviteter i menighetene med et spørreskjema, men har forsøkt å dekke opp så mye som mulig blant annet basert på forrige kartlegging. Benytt gjerne merknadsfeltet i SSB-skjemaet for å fortelle om aktiviteter som ikke er dekke opp i spørsmålene, og har du konkrete tilfeller du lurer på hvor hører hjemme kan du sende en e-post til statistikk@kirken.no
Q: De åpne spørsmålene i siste del av Rambøll-kartleggingen – hvem er det som skal mene noe her? 
A: Invitasjonen til kartleggingen gjelder det enkelte sokn/menighet. Det viktige å huske på her er at dette er en kartlegging på dette nivået, og ikke noe som skal dekke det samme som f.eks. en medarbeiderundersøkelse. Det betyr at det er det kollektive som er viktig her, mer enn en enkelt persons opplevelser.
Q: Er det mulig å se hva vi svarte på forrige kartlegging vi mottok fra Rambøll?
A: Ja. Alle besvarelsene er nå gjort tilgjengelig på nett. Det er sendt en lenke med tilgang til samme e-postadresse som mottok invitasjon til kartleggingen. Det betyr at du kanskje må ta kontakt med ditt fellesråd for å få tilgang til svarene. Ta eventuelt kontakt med js946@kirken.no.
Q: Vi har noen spørsmål om dåpssamtaler…
A: Ta kontakt med de som arbeider med trosopplæring. Dåpssamtaler er en del av rapporteringen på trosopplæring, og dekkes ikke av skjemaene fra SSB eller Rambøll.
 
